
1
♠

:la m
ain est trop faible pour intervenir à 2

♦♦
, «bicolore des deux autres», m

ais la vul-
nérabilité favorable im

pose une intervention sans danger à 1
♠

, qui peut perm
ettre de

découvrir une bonne défense.

4
♥♥

:ces 16 points sont bien quelconques pour espérer un chelem
, en face d’une ouver-

ture banale.

S
on contrat étant «en glace», S

ud doit essayer de faire du m
ieux.

L’im
passe à C

arreau étant «affranchissante» (productive m
êm

e quand elle rate), S
ud

doit com
m

encer par là (O
uest n’est pas singleton dans la couleur, il l’aurait entam

é) :

A
s de P

ique.
C

arreau pour la D
am

e et le R
oi d’E

st, qui ne peut pas jouer Trèfle utilem
ent, à cause

du 10 du m
ort (S

ud fournirait petit).Il se contente donc de rejouer P
ique, pour S

ud.
Trois tours d’atout et A

s-D
am

e de C
arreau :la couleur n’est pas partagée, m

ais on sait
qu’O

uest n’en a plus.Il suffit donc de rejouer P
ique pour le coller en m

ain et l’obliger à
jouer coupe et défausse ou Trèfle (on lui espère le R

oi).
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2
♣

:fort indéterm
iné.

2
♦♦

:obligatoire.
3
♥♥

:forcing, espoir de chelem
, pas de bonne couleur longue annexe.

3S
A

 :pour différencier cette m
ain d’un «vrai» 2 fort.

4
♠

:avec 12 D
H

, on peut se perm
ettre de dépasser 4

♥♥
.

S
ud doit rem

arquer que les Trèfles form
ent une «passoire à sortie interne» et qu’il peut

jouer son coup à 100 %
 :

R
oi de P

ique.
Trois tours d’atout.
A

s de P
ique et P

ique coupé.
A

s-R
oi de C

arreau et C
arreau coupé.

Trèfle pour le 10.

M
êm

e si O
uest prend du V

alet, il doit rejouer coupe et défausse ou Trèfle, D
9 pour A

x
faisant fatalem

ent deux levées, puisqu’il n’y a plus que le R
oi dehors.

R
em

arque 1
:il faut absolum

ent élim
iner les P

iques avant les C
arreaux, pour finir dans

la bonne m
ain.

R
em

arque 2
:si S

ud joue Trèfle lui-m
êm

e, il «peut» n’en perdre qu’un s’il devine bien,
m

ais ce n’est pas sûr.
R

em
arque 3

:en fin de coup, on peut aussi jouer 9 ou D
am

e de Trèfle laissé filer (si E
st

ne couvre pas, bien sûr) :le résultat est le m
êm

e.
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2S
A

 :redem
ande préférable à 3

♥♥
avec seulem

ent cinq cartes.
3
♦♦

:Texas C
œ

ur.
5
♥♥

:prise de risque justifiée par le fait qu’on peut faire le chelem
 en face d’un jeu faible

et qu’un doubleton noir suffit norm
alem

ent à faire 5
♥♥

.
6
♥♥

:puisqu’on a 6 points de plus que prom
is !

Le chelem
 est excellent ...jusqu’à ce qu’O

uest défausse sur le prem
ier tour d’atout !

A
 partir de là, seul un m

iracle peut sauver S
ud, qui doit réaliser que le seul m

oyen de
se débarrasser de la perdante à Trèfle est d’obliger E

st à jouer coupe et défausse !

P
our y parvenir, il va falloir qu’E

st détienne exactem
ent deux Trèfles et soigner le tim

ing.
A

s de Trèfle.
A

s et R
oi de C

œ
ur.

Les deux honneurs à C
arreau.

Trèfle vers le R
oi.

Trois tours de P
ique.

S
i O

uest fournit jusqu’au bout ou refuse de couper, on lui rend la m
ain à C

œ
ur et il est

cuit.

R
em

arque
:si on avait joué P

ique avant les deux A
s-R

oi m
ineurs, E

st aurait coupé et
joué Trèfle ou C

arreau sans dom
m

age :une de chute.
M

êm
e tarif si S

ud avait oublié d’encaisser A
s E

T
R

oi de C
œ

ur :
E

st aurait coupé et
rejoué atout.
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2S
A

 :pourquoi ne pas rêver à ♠
x ♥♥

R
xxx ♦♦

R
V

xxx ♣
R

D
x ? 12 points H

 et douze levées
de tête !
3
♥♥

:m
inim

um
, distribution plate.

S
ud doit tout d’abord réaliser qu’il ne peut pas faire treize levées, m

êm
e si le R

oi de
P

ique est placé et que le V
alet de C

arreau tom
be.

D
’autre part, s’il veut faire deux levées de P

ique avec le R
oi en E

st, il lui faut m
ettre en

place une élim
ination.O

r, le m
eilleu

r m
oyen

 d
’élim

in
er les Trèfles co

n
siste à laisser

p
asser l’en

tam
e !

R
etour Trèfle pris de l’A

s.
D

eux tours d’atout, puis A
s et D

am
e de C

arreau.
C

arreau vers le m
ort :lorsqu’O

uest défausse, on est fixé ! Q
u’à cela ne tienne :R

oi de
C

arreau et 10 d
e C

arreau
 en

 d
éfau

ssan
t u

n
 P

iq
u

e !
E

st fait son V
alet, m

ais doit
rejouer P

ique vers A
s-D

am
e ou coupe et défausse (et on défausse un second P

ique de
la m

ain de S
ud) :onze levées.

R
em

arque :
si S

ud a pris l’entam
e à Trèfle, E

st pourra en rejouer en fin de coup et
rendre ainsi la m

ain à O
uest, qui pourra lui jouer P

ique sans dom
m

age pour la défen-
se.
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Les m
ains sont pratiquem

ent les m
êm

es qu’à la donne précédente, à ceci près que S
ud

joue m
aintenant le chelem

 et ne risque pas de pouvoir laisser passer l’entam
e !

Le début du coup est donc ressem
blant :

A
s de Trèfle.

D
eux tours de C

œ
ur.

R
oi de Trèfle pour «élim

iner».
A

s-D
am

e de C
arreau et C

arreau vers le m
ort ...

C
ette fois, O

uest fournit ...faut-il passer le 10 ou prendre du R
oi ?

P
asser le 10, parce que si c’est la m

au
vaise

et qu’E
st prend du V

alet, c’est g
ag

n
é

q
u

an
d

 m
êm

e !!
E

n effet, E
st serait alors contraint de rejouer coupe et défausse ou

P
ique vers A

s-D
am

e (le troisièm
e P

ique de S
ud étant défaussé sur le R

oi de C
arreau,

quoi qu’il arrive).
E

n revanche, si S
ud passe le R

oi de C
arreau et qu’E

st défausse, il sera obligé de se
rabattre sur l’im

passe à P
ique, avec seulem

ent 50 %
 de chances de réussite (et 0 %

 en
cours !).
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4
♦♦

:«splinter».E
nchère qui m

ontre :

- de quoi soutenir à 4
♥♥

avec beaucoup d’atouts,
- un singleton ou une chicane à C

arreau,
- au m

axim
um

 une grosse pièce annexe,
- pas de couleur exploitable par ailleurs.

U
tilisée ainsi, l’enchère peut rendre de grands services.

5
♠

:deux pièces et la D
am

e d’atout (ou un fit dixièm
e perm

ettant de s’en passer).

S
ud dispose de onze levées de tête :un P

ique, un C
arreau, deux Trèfles et sept levées

de C
œ

ur (six du m
ort +

 une coupe de la m
ain courte à Trèfle ou cinq en m

ain +
 deux

coupes à C
arreau).P

our parvenir à douze, il faudrait qu’O
uest joue vers l’une de nos

fourchettes ...

R
oi de Trèfle, un tour de C

œ
ur, A

s de Trèfle et Trèfle coupé, C
œ

ur pour le m
ort et V

alet
de C

arreau :
- si E

st fournit un honneur, on est plus ou m
oins obligé d’espérer le R

oi de P
ique en E

st.
- si E

st fo
u

rn
it p

etit,o
n

 laisse filer !!
O

uest devra prendre et retourner P
ique dans A

s-
D

am
e, C

arreau dans A
s-10 ou coupe et défausse (on jettera un P

ique du m
ort, l’autre

disparaissant sur l’A
s de C

arreau trois secondes plus tard).
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